
Results of survey of Vermont school principals on 
recreational use of school property 
 
 

93 principals responded 
 
Are you in general supportive of community use of your 
recreation facilities and grounds during non-school hours as a 
way of providing an opportunity for your community to live a 
healthy lifestyle? 
 
Yes – 98.89% 
No – 3.33% 
 
Please prioritize what concerns you may have from the list 
below regarding allowing school building and grounds use after 
hours?  
 

 Incurring unplanned costs as a result of others using the 

building – 14.13%  

 Liability for the school if someone is hurt – 27.17% 

 Supervision – 26.09% 

 Damage to the school building – 5.43% 

 Alcohol or drug use on the school premises – 1.09% 

 Safety of users – 9.78% 

 Condition building is left following the activity – 7.61% 

 Disruption of the regular school schedule – 2.17% 

 I don't think about any of these – 6.52% 


